

博鳌亚洲论坛2024年年会·前奏

博鳌亚洲论坛助力海南新发展

新华社海口3月24日电(新华社记者赵叶辛)今年的博鳌亚洲论坛即将开启,琼海市博鳌镇周边民宿老板们翘首期待嘉宾们的到来。

“是论坛让我们认识到家乡之美。”民宿老板吴淑显说,当地人知道,论坛选择博鳌,得益于天生丽质的自然条件,三江交汇,奔流入海。

围绕“田园小镇”建设规划,琼海市持续打造美丽乡村集群,建设服务论坛的“美丽乡村会客厅”。南强村、沙美村、留客村等多个美丽乡村“样板”,成为吸引游客度假康养的最佳目的地之一。

“住民房,吃土菜,到田里、海边去耍耍,人们追求的更质朴、更绿色,也更健康了。”琼海市委宣传部部长钟辛说,宜居宜业的和美乡村点亮了群众生活,也引领了消费新模式。

品尝无人驾驶车辆售卖的冰淇淋,使用建筑废弃物制成的花园景观……在论坛永久会址所在地东屿岛,很多绿色低碳细节让人眼前一亮。

“绿色”为博鳌年会多年来一以贯之的议题。如今,东屿岛更成为一处零碳试验基地。3月18日,由住建部和海南省政府共建的博鳌近零碳示范区启动运行,这个“绿意盎然”的小岛成为向世界展示中国绿色低碳发展理念、技术和实践的窗口。

在博鳌亚洲论坛影响下,绿色消费在



3月22日拍摄的博鳌东屿岛零碳休息区。新华社发

海南蔚然成风。“减碳”不仅是地方政府的努力方向,更成为很多海南民众的主动选择。过去一年,海南省的新能源汽车渗透率达到50.8%,新能源汽车销量超过燃油车。

记者从博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局获悉,渐冻症靶向治疗药物Tofersen(托夫生注射液)在区内落地,今后,国内渐冻症患者可以不出国就使用上这款全球靶向新药。

像这样的全球最新、临床急需的进口药械,博鳌乐城已引进超370种,这里是

全球最新药械进入中国市场的重要通道。

“博鳌亚洲论坛对先行区的发展发挥了重要作用。”博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局党委书记、局长贾宁告诉记者:“过去两年,每年都有论坛嘉宾前来参观,已有多家跨国药械企业在乐城设立法律实体或办事处。”

海南省外办负责人说,20余年办会历程,海南与论坛相向同行,论坛对海南产生多方位、深远的影响,海南在服务和利用论坛中不仅提高了知名度,还收获了新发展理念、模式和路径等。

博鳌准备就绪迎盛会

南国都市报3月24日讯(记者苏桂除)博鳌亚洲论坛2024年年会即将召开,记者走访现场看到,会场布置统筹有序,氛围营造热烈庄重,各项工作有条不紊。

博鳌亚洲论坛国际会议中心外,绿化工人已将鲜花摆上街道,安检人员及酒店服务人员全部就位。论坛酒店、新闻中心等各个出入口、通道门口张贴了博鳌年会宣传海报。论坛酒店内已铺设红地毯,各个会议厅走廊已铺设背景、指示牌。论坛秘书处工作人员正在紧张有序地工作。

在博鳌亚洲论坛永久会址周边,莫村和美乡村打扫得干干净净,南强大路坡美丽乡村的格桑花海在习习海风中绽放,田园风光令人沉醉。

博鳌亚洲论坛2024年年会将于3月26日到29日在海南博鳌举行。2024年年会将设置世界经济、科技创新、社会发展、国际合作四大板块,涵盖40多场分论坛活动。目前,已有一大批外国现政要、前政要、国际组织负责人等重要嘉宾确认出席,接待总规模约5000人,其中,媒体注册记者近1200人。

3月25日8时至3月29日24时

万宁部分道路实施交通管制

南国都市报3月24日讯(记者张野)记者从万宁市公安局获悉,为确保博鳌亚洲论坛2024年年会期间警卫线路交通安全、畅通、有序,万宁市决定3月25日8时至3月29日24时对部分道路实施交通管制。

经过万宁总质量20吨(含)以上的货运车辆绕行路线:

1. 去海口的绕行线路:乐来互通—G9813 万洋高速—G9811 海三高速
2. 去三亚的绕行线路1:乐来互通—G9813 万洋高速—G9811 海三高速
3. 去三亚的绕行线路2:S304 省道—G9813 万洋高速—G9811 海三高速

经过万宁总质量4.5吨(含)至20吨(不含)的货运车辆和运输易燃易爆、剧毒物品车辆绕行路线:

1. 去海口的绕行线路1:G223 国道—乐来互通—G9813 万洋高速—G9811 海三高速
2. 去海口的绕行线路2:G223 国道
3. 去三亚的绕行线路:G223 国道

海南姑娘陈艺文
获跳水世界杯3米板冠军

南国都市报3月24日讯(记者陈望)3月23日,在德国柏林举行的2024年跳水世界杯柏林站女子3米板决赛中,来自海南的中国选手陈艺文以356.40分的成绩夺得冠军。

本站比赛,中国跳水队派了5名选手前往柏林参赛,不参加双人项目和混合团体项目的角逐。四个单人项目,只有男子跳板为两人参赛,其余三个单人项目都是一人参赛。

女子三米板比赛,只有陈艺文一人参加,五套动作下来陈艺文发挥出色,一骑绝尘以356.40的总分夺得冠军。澳大利亚选手基尼和美国选手培根分别获得银牌和铜牌。

“最近比赛多,训练少,没有稳定时间调动作。今天用板节奏、向后动作入水姿态处理等方面都需要改进。”陈艺文赛后接受采访时说,对自己整体表现并不十分满意。世锦赛接着世界杯,虽然赛程密,身体疲劳,但在她能承受的范畴里。在比赛中不断找状态,也是很重



陈艺文展示金牌。新华社发

要的经验。

海南姑娘陈艺文出生在海口,2008年,她赴广东接受跳水训练,并开始她的跳水生涯。陈艺文的父亲是海南人,妈妈是广东湛江人。

《南繁硅谷传奇》正处于剧本创作阶段
将把南繁故事搬上银幕

南国都市报3月24日讯(记者易帆)近日,在2024中国种子(南繁硅谷)大会上,大型国际院线电影《南繁硅谷传奇》片段展演作为当天南繁硅谷专题报告会的压轴节目精彩上演。现场,十几位来自北京、上海和海南省演艺集团、海南民族歌舞团的演员用精湛的演出,展现了科研人员在南繁基地艰苦创业的感人故事,片段情节跌宕起伏,扣人心弦,催人泪下。

“南繁是推进我国种业科技创新的重要平台,关乎粮食安全和国家发展。作为艺术工作者,讲好南繁故事,义不容辞。”《南繁硅谷传奇》编剧、著名剧作家刘恒志接受记者采访时表示,目前,《南繁硅谷传奇》正处于剧本创作阶段,主要通过讲述以袁隆平为代表的一代代育种家艰苦卓绝的南繁经历和人生壮举,展现可歌可泣的南繁精神和特殊贡献,向无私奉献、开拓进

取、前仆后继的南繁工作者致敬,让更多人了解南繁精神,助推南繁故事更加生动形象地在国内和国际传播。

刘恒志说,自己曾在三亚工作多年,当时,他常常登门拜访袁隆平及其南繁团队,作了大量采访,积累了许多素材,其中,有不少故事是鲜为人知且动人心扉的。

据了解,《南繁硅谷传奇》除了以电影形式呈现,后续该剧本还将扩写为电视剧、舞台剧等,全方位、立体式讲好南繁故事、传播南繁精神。

刘恒志是中国电影集团人才培养中心(金牌编剧训练营)主讲教授,上海电影集团影视传播有限公司高级顾问,中国十大词曲作家。曾获中央电视台优秀剧目奖、中宣部五个一工程奖以及飞天奖、金鹰奖,中国戏剧最佳作品最高奖等多项荣誉。